



## Тамара КОЛЕСНИК-ДОБРИНСКАЯ

*Красноярск*

Тамара Филипповна Колесник-Добринская — член Союза журналистов России. Профессиональная деятельность связана в основном с газетой «Енисейская правда». В Лесосибирске редактировала газеты «Сибирский город» и «Лесосибирск-7», была редактором регионального фотоиллюстрированного журнала «Откровение», писала очерки о творческих людях земли енисейской. В 2014 году вышла в свет первая книга очерков «С верой, надеждой, любовью».

В последние годы публикует очерки и рассказы в альманахах «Русло» и «Новый Енисейский литератор». Дипломант «НЕЛ» в номинации «Очерк, публицистика» за 2017 год и в номинации «Проза» за 2019 год.

### СОЛНЫШКО МОЁ

Вовкино рождение было долгим и трудным. Будущая мамочка, глухо постанывая, закусив до крови пухлую нижнюю губку, терпеливо, как учили уже рожавшие подружки, переносила каждую внезапно возникающую и раздражающую всё тело схватку. В поселковую больницу привела беременную дочку испуганная мать. Девушку поместили в двухместную палату, которую почему-то называли реанимацией. На соседней кровати лежала старая женщина, которой на днях вырезали аппендицит. Сочувствуя девушке, она простодушно посоветовала:

— Первородок? Терпи, девка, терпи и молись... Не умеешь? Повторяй за мной: «Царские врата, откройтесь...»

«Царские врата» не открывались уже третий день, молитва не помогала. Акушерки в больнице не было. Назначенный несколько месяцев назад новый заведующий был хирургом, его молоденькая жена, тоже приехавшая с ним после окончания интернатуры, вела терапевтический приём в амбулатории, в этом же одноэтажном деревянном здании, через большую стеклянную дверь.

По несколько раз днём и даже ночью молодой доктор осторожно заходил в палату, садился на краешек кровати, спрашивал, регулярно ли идут схватки, приставлял к животу девушки холодную трубочку, слушал сердцебиение плода и ласково успокаивал:

— Потерпи, все женщины терпят. А ты сильная! Всё будет хорошо!

Следующее утро было таким же тяжёлым: беременная, не сумевшая за долгую ночь сомкнуть глаз от терзавшей её боли и грозно храпевшей бабки, обречённо терпела...

А тем временем в кабинете заведующего собрался весь медицинский персонал и стационара, и амбулатории. Обеспокоенный доктор пояснил ситуацию с молоденькой беременной: надо срочно стимулировать родовую деятельность, ждать больше нельзя — опасно для роженицы и её ребёнка.

Засуетились, забегали врачи и медсёстры — измеряли температуру, артериальное давление, слушали через трубочку сердцебиение ребёнка, заставляли дышать из кислородной подушки... Потом прямо на кровати подвезли к дверям в операционную...

Детский крик будто снял напряжение во всей больнице: за бедную девочку переживали все — от санитарок до ходячих и лежащих больных. Она была местная, из большой и дружной многодетной семьи, шесть лет назад окончила десятилетку и поступила в педагогический институт, по окончании которого вышла замуж за лётчика. Радовались за дочку родители, гордились выпускницей учителя, когда она приезжала на педагогическую практику в свою школу.

Эти три дня доктор даже домой не ходил, оставался на ночные дежурства: ведь ему предстояло самостоятельно принимать первые в его врачебной практике роды. Он звонил в район, консультировался и очень переживал: от него сейчас зависели две жизни.

Сбросив перчатки, доктор будто снял с души тяжкий груз — провёл первые в его медицинской практике роды. Удачные роды! Склонился над обессиленной роженицей и спросил:

— Ну и как назовёшь сына, мамаша?

— Вовиком... — едва разлепив пересохшие губы, прошептала та.

— В мою честь? Спасибо, не ожидал!

— Нет. В честь мужа, он Владимир.

В палату доктор отнёс девушку на руках. Бабки там уже не было. На её кровати, пододвинутой вплотную, уже лежал завёрнутый в пелёнки младенец. Медсестра заботливо прикрыла его одеялом, задёрнула на окне штору — майское солнце буквально заливало светом всю палату:

— Владимир Анатольевич, посмотрите в окно — ни одной тучки на небе! Утром, пока бежала на работу, был такой ливень, что промокла насквозь, хоть и под зонтиком была. А сейчас такое яркое солнце!

— Это солнышко моё родилось... — прошептала молодая мамочка.

Врач и медсестра с улыбкой переглянулись.